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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT11785, Pana Kamila Wnuka, Posła 
na Sejm RP z dnia 25 sierpnia 2025 r., w sprawie naruszenia praw akcjonariuszy spółki 
Powszechny Zakład Ubezpieczeń SA („PZU SA”, „Spółka”), w zakresie właściwości Ministerstwa 
Aktywów Państwowych. 

Na wstępie informuję, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz spółki PZU SA, będący 
właścicielem 34,19% udziału w kapitale zakładowym Spółki, posiada uprawnienia 
wynikające z praw korporacyjnych akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach 
prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek handlowych 
(„KSH”) oraz Statucie Spółki. Prowadzenie spraw Spółki należy do wyłącznej kompetencji 
Zarządu. 

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych skierowało do PZU SA 
prośbę o przedstawienie informacji w zakresie kwestii poruszonych w interpelacji. 

W odpowiedzi Spółka poinformowała, że przestrzega w możliwie szerokim zakresie 
obowiązków i standardów informacyjnych względem akcjonariuszy przewidzianych 
prawem powszechnym oraz m. in. wytycznymi Komisji Nadzoru Finansowego czy Dobrymi 
Praktykami Spółek Notowanych na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. 
Jednocześnie PZU SA wskazała, że nie identyfikuje przypadków, o których mowa 
w przedmiotowej interpelacji. 

W szczególności PZU SA podkreśliła, że ściśle realizuje obowiązki przewidziane w art. 428 
KSH. W przypadku spełnienia wymogów formalnych przewidzianych normą ww. przepisu, 
Spółka niejednokrotnie ustosunkowywała się do zadawanych pytań. Ostatni raz, gdy 
akcjonariusz skierował do Spółki skuteczne prawnie zapytanie w trybie art. 428 § 1 KSH, tj. 
podczas Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia PZU SA w dniu 7 czerwca 2023 r., Zarząd 
Spółki udzielił stosownych informacji.

Ponadto Spółka poinformowała, że nie posiada wiedzy na temat innych wystąpień 
akcjonariuszy, odnośnie do których zastosowanie znajduje art. 428 § 1 KSH. Jak wynika 
z treści pisma PZU SA, w obecnym roku miała jedynie miejsce sytuacja, gdzie do Spółki 
wpłynęła wiadomość mailowa akcjonariusza, w której sygnalizował on zamiar zadania pytań 
w trybie art. 428 § 1 KSH w trakcie obrad Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia w dniu 25 
czerwca 2025 r., jednakże nie skorzystał z tego uprawnienia, wobec czego nie mógł 
otrzymać od Spółki odpowiedzi w trybie określonym w niniejszym przepisie KSH.

W odniesieniu do zagadnienia transparentności tworzenia rezerw księgowych i wpływu 
tych działań na politykę dywidendową PZU SA, Spółka poinformowała, że zgodnie 



z polskimi przepisami, w tym z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 12 kwietnia 
2016 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości zakładów ubezpieczeń i zakładów 
reasekuracji, rezerwy techniczno-ubezpieczeniowe tworzone są na podstawie odrębnych, 
szczegółowych regulacji krajowych, a nie ogólnych zasad Międzynarodowego Standardu 
Rachunkowości 37, które dotyczą rezerw na zobowiązania i zobowiązania warunkowe 
w jednostkach innych niż zakłady ubezpieczeniowe. Rezerwy techniczno-ubezpieczeniowe 
są objęte badaniem przez firmę audytorską, która w 2025 r. wydała opinię z badania bez 
zastrzeżeń, stanowiącą integralną część sprawozdania finansowego PZU SA, dostępną na 
stronie internetowej Spółki. 

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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